Все, как на границе!



28 мая в парке у Мемориального комплекса воинов-интернационалистов прошло торжество в честь Дня пограничных войск. Была организована экспозиция «Граница», дающая зрителям возможность почувствовать себя присутствующими на одной из многочисленных погранзастав вдоль рубежей нашей необъятной Родины, граничащей с 16 странами. Государственная граница России действительно очень протяженная – ее длина насчитывает более 60 тыс. км, две трети которых приходятся на морские границы. На границе РФ около 1000 погранзастав и примерно 400 КПП. Сегодня неприкосновенность границы охраняется посредством различных технических устройств, наблюдение за приграничной обстановкой ведется и из космоса. Но, несмотря на мощный технический арсенал современности, обойтись без пограничников и пограничных собак при охране рубежей нашей страны невозможно. Сбор воинов пограничников был назначен к 13 часам 45 минут на площадке у памятника Сеславину А.Н.. Под звуки оркестра друзья встречались и обменивались

поздравлениями с праздником. После репетиции приветствия командира отряда и дружного ответа «УРА» воинов на поздравление командира заставы, а его роль исполнял полковник пограничник, кавалер 4 орденов Евгений Соколов, колонна прошла по улице Грацинского к Мемориальному Комплексу ветеранов боевых действий. Возложение венка к центральному памятнику «Пуле» с участием поста №1 добавило торжественности и уважение к памяти о погибших ветеранах. По всему маршруту следования колонну сопровождали многочисленные зрители в рядах, которых было очень много детей, на площадке где располагалась экспозиции пограничников, торжественно был поднят флаг пограничных войск. Быстро прошла официальная часть по протоколу. Ведущей Ириной Борисовой для выступления приглашались к микрофону представители администрации, военного комиссариата, общественности, студенты аграрного колледжа «Ржевский».



Показательные выступления кинологов и их ученых питомцев как раз составили самую зрелищную часть мероприятия. Молодые собаки, выпускники первого года обучения — две овчарки и русский черный терьер — демонстрировали безукоризненное выполнение команд, умение двигаться синхронно с инструктором и реагировать на угрозы в адрес своего хозяина, будь то обычный городской житель, которого нужно защитить от хулиганов, или сотрудник полиции, охраняющий общественный порядок вместе со служебной собакой. Но больше всего эмоций и аплодисментов вызвало «задержание нарушителя границы»! Надо сказать, что службу на границе РФ несут не только

29.05.2016 05:29

породистые собаки — первоочередную роль здесь играет уровень выучки «четвероногого пограничника». А чтобы добиться от собаки понимания с полуслова и даже с полувзгляда, нужно строить обучение на любви и ласке, которые всегда будут вознаграждены.

При посягательствах на целостность и нерушимость госграницы России бывают случаи, когда пограничнику не приходится рассчитывать на помощь служебной собаки или спецсредств, а пускать в ход оружие рискованно или вовсе недопустимо. Именно тогда выручает знание приемов рукопашного боя, в частности, боевого самбо. В ходе праздничной программы гости смогли увидеть также показательные выступления мастеров спорта по боевому самбо, приковавших к себе всеобщее внимание. Не была упущена из виду и музыкальная составляющая торжества. С творческими подарками выступили студенты Ржевского колледжа, участник боевых действий в Афганистане Андрей Хромов, Иван Белоногин и другие. Под перебор гитарных струн в парке «афганцев» звучали патриотические песни, а гости праздника, наслаждаясь пищей духовной, не забывали и об обычной: к работающей здесь же полевой кухне выстроилась немалая очередь из желающих попробовать традиционного солдатского блюда – гречневой каши с мясом. Каша была очень вкусной! Приятно, что на празднование Дня пограничника собралось большое количество людей, в том числе много детей и молодежи. Спасибо за поддержку! Наш календарь отмечен рядом дат, к которым приурочены торжества, посвященные тому или иному роду войск. В большинстве из них когда-то служили или будут служить ржевитяне, наверное, также желающие видеть свои войска в центре внимания. Поэтому полезно завести традицию устраивать подобные праздники не только 28 мая или 2 августа, а чуть почаще.